



ОТЧЕТ ПО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ЗА 2023 ГОД

1 Организация воспитательной работы

Воспитательная работа в филиале осуществляется в соответствии с Конституцией РФ, Федеральным Законом РФ от 29.12.2012 № 273 - ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 30.12.2020 № 489 – ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации», Федеральным законом от 24.07.1998 № 124 - ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» и другими нормативно-правовыми актами федерального и регионального значения, Уставом ВГИК, Положением о филиале, а также внутренними локальными актами ВГИК и филиала. Руководящим документом по организации воспитательной работы в филиале является Концепция воспитательной работы Ростовского-на-Дону филиала ВГИК на 2023-2028 годы, утвержденная директором филиала 03.08.2023 года.

В соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в филиале - развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания:

- усвоение обучающимися знаний о нормах, духовно-нравственных ценностях, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие осознанного позитивного отношения к ценностям, нормам и правилам поведения, принятым в российском обществе (их освоение, принятие), современного научного мировоззрения, мотивации к труду, непрерывному личностному и профессиональному росту;
- приобретение социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, в том числе в профессионально ориентированной деятельности;

- подготовка к самостоятельной профессиональной деятельности с учетом получаемой квалификации (социально-значимый опыт) во благо своей семьи, народа, Родины и государства;
- подготовка к созданию семьи и рождению детей.

За отчетный период воспитательная работа была реализована согласно утвержденным рабочим программам воспитания и календарным планам по воспитательной работе на 2022-2023 и 2023-2024 учебные годы. Программы созданы для обеспечения системности, скоординированности и непрерывности воспитательной деятельности и во исполнение положений Федерального закона от 31 июля 2020 г. №304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся». Рабочие программы воспитания составлены с учетом специфики профессиональной подготовки в филиале с опорой на положения закона об образовании.

Общее руководство воспитательной работой в филиале осуществляет заместитель директора по учебно-воспитательной работе, который контролирует воспитательную работу и реализацию молодежной политики, утверждает и согласовывает внутренние нормативные акты, инициирует проведение значимых мероприятий и т.д.

Основным структурным подразделением, реализующим воспитательную работу в филиале, является отдел по воспитательной работе, социальной и молодежной политике в составе: начальника отдела, педагога-психолога и педагога-организатора. Работники отдела занимаются подготовкой и проведением мероприятий по основным направлениям воспитательной работы: гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, спортивно-оздоровительное, культурно-творческое, правовое, профилактическое и другие. В период с апреля по август 2023 года должность педагога-организатора была вакантной. Однако это не повлияло на снижение рабочих показателей отдела. На момент формирования отчета все должности заняты штатными работниками.

Воспитательным процессом в группах отделения среднего профессионального образования занимаются кураторы студенческих групп, которые утверждаются директором филиала ежегодно перед началом нового учебного года. Кураторы разрабатывают планы своей работы на учебный год и проводят как внутренние мероприятия в группах, так и обеспечивают участие студентов в общих мероприятиях согласно календарным планам воспитательной работы филиала. Всего кураторов – 12 человек – преподаватели и работники филиала.

В организации воспитательной работы филиала также принимают участие органы самоуправления: Студенческий совет, Совет родителей несовершеннолетних обучающихся, Студенческий спортивный клуб. Данные органы самоуправления осуществляют свою деятельность в соответствии с утвержденными Положениями об их работе. Также в области воспитательной работе осуществляют свою деятельность учебно-воспитательная комиссия, стипендиальная комиссия, совет профилактики правонарушений

несовершеннолетних обучающихся, которые работают по ежегодно утверждаемым планам и собираются я по мере необходимости.

Воспитательная работа в филиале проводится в сотрудничестве с различными государственными и общественными организациями и молодежными объединениями, в том числе с Министерством культуры Ростовской области, Комитетом по молодежной политике Ростовской области, администрацией города Ростова-на-Дону и Ленинского района города Ростова-на-Дону, Советом ветеранов города Ростова-на-Дону, региональным отделением Российского военно-исторического общества, РМОО «Молодые медики Дона», ГАУ РО «Агентство развития молодежных инициатив», ГАУ РО «Ростовпатриотцентр» и др.

В сентябре-октябре 2023 года проведено анкетирование обучающихся на выявление группы риска 1 курса отделения СПО и ВО. Всего в анкетировании приняли участие 136 студентов, из них СПО-86 человек, ВО-50. В первичную группу риска отнесены 10 человек с СПО и 5 человек с ВО. С данной категорией студентов были проведены индивидуальные психологические консультации и дополнительное тестирование.

С 15 сентября по 1 ноября 2023 года проведено социально-психологического тестирование, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических и психотропных средств среди студентов среднего профессионального образования. Из 181 студента среднего профессионального образования 14 человек (7,7 %) могут быть отнесены к группе риска по употреблению наркотических и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медосмотре с целью уточнения ситуации по немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ. Из 73 студентов высшего образования 6 человек (8,2 %) могут быть отнесены к группе риска по употреблению наркотических и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медосмотре с целью уточнения ситуации по немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ. Со студентами, попавшими в потенциальную «группу риска» проведено дополнительное психологическое тестирование и консультирование по результатам социально-психологического тестирования.

С целью профилактики социально-негативных явлений на 2023-2024 учебный год утвержден план профилактических мероприятий, согласованный с Отделом № 4 Управления МВД России по г. Ростову-на-Дону. В данном направлении филиал активно сотрудничает с Национальным центром информационного противодействия экстремизму и терроризму в образовательной среде и сети Интернет, ГБУ «Ростовский областной наркологический диспансер», РМОО «Молодые медики Дона» и др. Проведен десяток совместных мероприятий со студентами.

Например, 8 ноября 2023 года в филиале прошла лекция для студентов отделения среднего специального образования о вреде потребления никотиносодержащей продукции среди молодежи. Обсудили с ребятами

мифы об электронных сигаретах, важности занятия спортом и борьбой со стрессом.

7 декабря года в филиале прошла интерактивная лекция о мифах и правде о ВИЧ, СПИД и профилактики наркомании для студентов отделения среднего профессионального образования. В качестве спикеров выступила Лопатина Ирина Юрьевна, представитель Наркологического центра и Поликарпов Роман Валерьевич, руководитель общественной организации «Молодые медики Дона». После лекции прошло бесплатное и анонимное экспресс на ВИЧ.

В отчетный период в филиале реализована программа адаптации студентов. Основные задачи этой программы: адаптировать студентов к учебной и внеучебной деятельности в филиале, предупредить и снять у студентов психологический дискомфорт; дать знания о социальном психологическом аспекте отношений в обществе; установить и поддерживать статус студента в новом коллективе. Программа представляет собой систему взаимосвязанных психологопедагогических мероприятий, таких как психологические тренинги, классные часы, психологическая диагностика, групповые занятия и индивидуальные занятия с педагогом-психологом, экскурсии по городу, профориентационные экскурсии, праздники, «Кубок первокурсников» и многие другие мероприятия.

2. Участие в социально значимых мероприятиях

В период проведения специальной военной операции особое внимание уделяется участию студентов в социально значимых мероприятиях гражданско-патриотического и профилактического характеров.

В июне 2023 года студенты филиала приняли организационное участие в проведении гуманитарной акции: передача от фонда «Наша правда» добровольческим подразделениям Донецкой народной республики.



Фото. Передача гуманитарной помощи для добровольцев СВО

В первый учебный день во всех группах первого курса прошли тематические кураторские часы, на которых обучающихся ознакомили с правилами внутреннего распорядка для обучающихся, а также проинформировали и механизмах противодействия терроризму в филиале ВГИКа.

5 сентября 2023 года филиал совместно с ЮРИУ РАНХиГС при Президенте России провел Межвузовский правовой час, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Участники мероприятия посмотрели документальный фильм мастера курса неигрового кино В.В. Цаликова, посвященный трагическому событию 1 сентября 2004 года-захвату заложников в Беслане и прослушали лекцию от экспертов, которые затронули правовые основы борьбы с экстремизмом и терроризмом.



Фото. Межвузовский правовой час

С 8 по 12 сентября проведены вводные инструктажи по антитеррористической защищенности с обучающимися первого курса отделения среднего профессионального и высшего образования. 30 сентября студенты филиала приняли активное участие акции-концерте, посвященной Дню воссоединения Донецкой народной республики, Луганской народной республики, Запорожской и Херсонской областей.

В целях патриотического воспитания и профилактики экстремизма 12 октября в кинозале филиала ВГИКа прошел всероссийский предпремьерный показ документального фильма «Собибор. Побег из лагеря смерти» режиссера Ильи Васильева, который присутствовал на премьере и рассказал много о его создании.



Фото. Премьера фильма «Собибор. Побег из лагеря смерти»

19 октября в филиале прошла встреча студентов отделения среднего специального образования с инспектором ПДН. Были обсуждены вопросы, касающиеся административной и уголовной ответственности

несовершеннолетних, в том числе за нарушения в области распространения идеологии терроризма и экстремизма.

24 октября в филиале был открыт Первый всероссийский передвижной фестиваль «Кино на службе Отечества», на котором состоялась премьера фильма «Цветы под градом» студентки 3 курса Лилии Рыбалка и презентация фрагмента фильма «Слово о полку» руководителя мастерской неигрового кино 3 курса Валерия Тимощенко. В продолжении снятого ранее фильма Дмитрия Хромых «Мариуполь. Голоса» данные работы, снятые на Донбассе, показывают жизнь мирных жителей и военнослужащих, участвующих в СВО.

22 декабря 2023 года в филиале прошла интерактивная лекция-беседа со студентами СПО об особенностях проявления экстремизма и терроризма в молодёжной среде. Обсудили с ребятами как не дать нейросетям обмануть себя, как распознать фейковые аккаунты и защитить свои персональные данные, а также как оградить и обезопасить свое медиапространство.

3. Студенческое самоуправление и поддержка творческой инициативы обучающихся

В филиале ежемесячно проходят различные фестивали, конкурсы, акции, способствующие творческому развитию личности. Помимо этого, студенты филиала регулярно участвуют во внешних мероприятиях, которые служат площадкой для получения новых творческих знаний. Реализовывать данные воспитательные направления помогают органы студенческого самоуправления, дополнительный секции и кружки:

- Студенческий совет;
- Волонтерский центр ВГИК;
- Студенческий спортивный клуб
- Киноклуб «Крупным планом»
- Танцевальный кружок;
- Театральная студия;
- Спортивные секции (волейбол, айкидо, шахматы, тренажерный зал)

Студенческое самоуправление представлено Студенческим советом и активом учебных групп. Целями деятельности студенческого совета является формирование гражданской культуры, активной гражданской позиции обучающихся, содействие развитию их самостоятельности, способности к самоорганизации и саморазвитию, формирование у обучающихся умений и навыков самоуправления, подготовка их к компетентному и ответственному участию в жизни общества.

Волонтерское движение влияет на развитие общекультурного уровня у обучающихся, формирует гражданскую, правовую и профессиональную позицию готовности всех членов коллектива к общению и сотрудничеству, к способности толерантно воспринимать социальные, личностные и культурные различия.

За отчетный период еженедельно максимально был организован досуг для обучающихся, проводились экскурсии в музеи, походы в кинотеатры, театры. Ведется сотрудничество с различными коммерческими и государственными партнерами по предоставлению скидок и льгот для обучающихся филиала в целях посещения культурно-досуговых мест. Проведена активная работа по популяризации «пушкинских карт». По итогам 2023 года количество обучающихся, подключенных программе «Пушкинская карта» выросло с 86% до 93% по сравнению с 2022 годом. Среди данного количества студентов 95% воспользовались ими более чем на 70%.

Благодаря расширению досуговых объединений все больше студентов получают дополнительное развитие, что положительно отражается на их успеваемости и росте, как личности в целом.

3% обучающихся высшего образования приняли участие в различных федеральных форумах Федерального агентства по молодежной политике РФ. Данное участие отражается серьезными результатами наших студентов.

В июле 2023 года студентка 4 курса специализации «Режиссура анимации и компьютерной графики» Дарья Хачикова на всероссийском форуме «Таврида. Арт» заняла первое место с проектом «Кадр за кадром» и получила грант в размере 600000 рублей.

Студентка 4 курса специализации «Режиссура анимации и компьютерной графики» Анна Мильченко победила в национальном чемпионате творческих компетенций «ArtMasters» в компетенции «художник-аниматор» и показала высокие результаты. Предварительно участники проходили несколько заочных этапов, и Анна оказалась в числе десяти финалистов со всей России. Финальным заданием было создание клипа. И какова была наша радость - студентка Ростовского на Дону филиала ВГИК заняла первое место и получила грант в размере 500 000 рублей на реализацию своего творческого проекта. Также Анна была удостоена Приза зрительских симпатий. Теперь ей предстоит пройти стажировку на Союзмультфильме.

В сентябре 2023 года в Омске состоялось закрытие Международного молодежного форума межнационального согласия #ОБЪЕДИНЯЯ_УКРЕПЛЯЕМ 3.0, участниками которого стали свыше 200 студентов из 15 субъектов России, а также делегаты из Казахстана, Туркменистана и Турции. В ходе мероприятия были подведены итоги конкурса Росмолодежи. В рамках конкурса была показана работа студентки 5 курса специальности «Продюсер телевизионных и радиопрограмм» Юлии Лаптевой - документальный фильм «О чем говорят куклы...». Ее проект поддержан грантом в размере 150 тысяч рублей.

Среди студентов большое количество участников кинофестивалей, творческих конкурсов и проектов. В самом филиале ежемесячно проходят творческие и культурно-массовые мероприятия, которые обозначаются как в календарном плане воспитательной работы филиала, так и проходят внепланово по инициативе обучающихся.

Так, например, в 2023 году в филиале прошли праздничные концерты ко Дню Победы в Великой Отечественной войне, ко Дню знаний, Творческий конкурс «Кубок первокурсников» и многие другие.

В честь Дня народного единства 3 ноября в филиале прошёл ежегодный фестиваль народностей. В рамках фестиваля каждая группа смогла показать разноплановость и колоритность культур в рамках одной территории - нашей страны. И несмотря на многонациональность, различие культурных традиций и обычаев нас объединяет дружба и взаимоуважение.



Фото. Фестиваль культур народов России